

Кружковое объединение «Природная мастерская» 2 группа

Дата: 05.02.2025г

Конспект занятия по теме: «Обобщающее занятие по теме «Сувениры и обереги».

Цель: формирование представлений о видах сувениров и оберегов из различных материалов.

Задачи:

- формировать умения и навыки работы с различными материалами;
- систематизировать знания о приемах изготовления сувениров и оберегов;
- воспитывать интерес к ручному труду, аккуратность, самостоятельность.

Ход занятия.

1.Вводная часть.

Здравствуйте ребята. Сегодня на занятии мы систематизируем знания о видах сувениров и оберегов.

Существует множество разнообразных идей для изготовления оригинальных, необычных, красивых и стильных сувениров, которые станут прекрасным подарком или замечательным дополнением к нему. Например, на память дорогому человеку можно собственноручно изготовить красивую рамку для фотографии.

2.Основная часть.

Для изготовления подарков – сувениров можно использовать подручные материалы или специальные наборы для творчества. Существует масса идей, которые можно реализовать и усовершенствовать, добавив свою изюминку. Несомненно, всем приятно получить подарок, созданный своими руками, но хорошо будет хорошо, если он станет полезным и действительно нужным. Ведь часто бывает, что различные вещи, сувениры и другие варианты подарков просто пылятся в коробке на верхней полке шкафа, поскольку не имеют абсолютно никакой функциональности, а лишь занимают место.

Поэтому прежде чем приступить к изготовлению того или иного подарка, стоит ненавязчиво уточнить у того, кому он адресован, какие вещи порадовали бы этого человека и стали полезны ему в быту или других жизненных аспектах.



В современном обществе остро ощущается возрождение интереса к истории русского народа, к его культуре, традициям, обычаям, быту. И это не только дань моде. Люди, уставшие от постоянных стрессов, сумасшедшего темпа работы и

перенаселенных городов, подсознательно тянутся к природе, размеренной жизни предков, их житейской мудрости, опыту и спокойствию.

Русская тряпичная кукла считается одним из самых загадочных символов России. Это не просто детская игрушка, это неотъемлемый атрибут древних обрядов. Считалось, что куклы, сделанные своими руками из подручных материалов, обладают магическими свойствами. Наши предки верили, что куклы способны отгонять злых духов и приносить счастье в дом.



Кукла появилась очень давно. Она сопровождала человека на протяжении всей его жизни, выполняя различные функции: обрядовые, культовые, воспитательные, развлекательные. Несмотря на пробуждающийся в обществе интерес к тряпичной кукле, дети не осознают ее важного места в русской культуре и не воспринимают как привлекательную игрушку.

И домашние предметы, которые были в обиходе в те времена, сделанные руками, с душой, становятся популярными и востребованными. А сделать кукол можно самостоятельно, для этого нужно всего лишь несколько обрезков лоскутков, нитки, фантазия, терпение и любовь к народному творчеству. Русская тряпичная кукла стала прообразом мягкой игрушки, которую так любят и дети, и взрослые.



Ещё в древности люди пытались защитить себя и свою семью от различных напастей и злых сил. Для этого они наделяли магическими защитными свойствами различные предметы, которые могли очень сильно отличаться друг от друга, но всегда имели одно и, то, же значение – защитное. На сегодняшний день нет точных сведений о том, в какой стране оберег появился впервые. Различные обереги и талисманы присутствуют в истории всех странах, просто в одних странах оберегам предавали большее значение, а в других – меньшее.

Корнями в глубину веков уходит традиция и культура ношения человеком оберегов (амулетов, талисманов). Этим всевозможным предметам, сделанным из природного органического и неорганического, так и созданного человеком (стекло, кожа, металл) материала, наши языческие предки придавали в течение всей своей жизни самое огромное значение.

А теперь ответим на вопросы викторины.

1. Народные игрушки это:

- а) современные игрушки, изготовленные на фабриках
- б) игрушки, изготовленные вручную

2. Какова главная ценность традиционной народной куклы?

- а) она является частью культуры всего человечества, сохраняет в своём образе самобытность, характерные черты создающего её народа
- б) рукотворное творчество

3. На какие три группы делятся народные куклы?

- а) игровые б) обрядовые в) сувенирные г) обереги.

4. Первые игрушки изготавливали:

- а) из камня б) из металла в) из пластмассы г) из дерева

5. У русской тряпичной куклы лицо не оформляли, так как:

- а) в крестьянской семье не было карандашей б) не умели хорошо рисовать
- в) куклы без лица считались оберегами.

6. Многие тряпичные куклы изготавливались:

- а) несколько месяцев б) несколько недель в) несколько дней
- г) несколько часов или минут.

7. Материал для изготовления тряпичных кукол в крестьянской семье:

- а) ситец б) шелк в) шифон г) шерсть д) трикотаж

8. Почему в наряде куклы всегда должен был присутствовать красный цвет? а) это цвет солнца, тепла, здоровья, радости б) он обладает охранительным действием: оберегает от сглаза и травм в) красивый яркий цвет.

Ответы на вопросы: 1- б, 2- а, 3 – а,б,г, 4 – г, 5 – в, 6 – г, 7 – а, 8 – б.

3. Подведение итогов.

Какую бы поделку вы не стали делать, помните то, что она должна принести в дом хорошее настроение и праздничную атмосферу. Каждую идею поделки можно преобразить, добавив в нее своей фантазии.